

株洲经开区: 整治市容环境 美化城市容颜

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 张琪) 近日,株洲经开区城管局联合学林街道党员、团员以及群众、志愿者等80余人,在三冲社区火炬二村这一老旧小区开展环境卫生整治行动,清理小区卫生死角和楼道“牛皮癣”,将小区整饬一新,获得居民一致点赞。

老旧小区内车辆乱停放、城中村陈年垃圾乱堆乱放、违规毁绿种菜、违规设置广告牌等问题,一直是困扰城市管理难题。该城管局主动谋划,与镇街、社区、小区、学校、志愿者联合,将管理触角延伸至村居,全力改善市容环境。

截至目前,该区共出动1100余人次,开展市容环境整治行动90余次,下达整改通知书52份,清理卫生死角800余处,清理陈年垃圾、废弃杂物、乱倒的建筑垃圾40余车,清除城乡接合部违规种植面积800余平方米,督促、指导辖区内项目工地覆盖防尘网2.6万余平方米。同时,城管部门严格按照《户外广告和招牌控制规划》,拆除违规设置的广告189处,督促修复工地围墙广告7处。结合联网处罚系统,处理人行道机动车乱停放1145起,处置违停车辆500余辆,劝离车辆650辆。

此外,该区城管部门积极推行柔性执法,注重通过适当、合理、合法地减少处罚量,增加执法相对人的认同感、参与感。城管队员上门发放“门前三包”、《给市民的一封信》等宣传资料,提高群众参与意识,营造人人参与文明创建的浓厚氛围。

记者回访株洲经开区部分单位 部分整改到位 瑕疵依旧不少

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳) 6月7日,本报记者对株洲经开区部分学校、网吧、银行、社区文明创建工作进行回访,长沙股份有限公司株洲云龙支行各项文明创建工作基本到位,但部分学校周边、社区、网吧仍存在瑕疵。

社区:广场成“晾晒场”

上午10点,雨过天晴,空旷的云田镇莲花社区大舞台及广场上的便民运动器材变成附近居民晾晒被褥的“晾衣架”。同时,广场和社区前坪的停车场遍布口罩、纸张等各类垃圾。

社区办公走廊消防器材检测到位,记者随意走访了几个办公室,其中莲花社区支部委员会卫生计生室内撒有大片烟灰,桌上也摆着烟灰缸,与走廊贴有的“公共场所,禁止吸烟”标语相悖。

学校:校门口成临时“停车场”

在湖南铁路科技职业技术学院、湖南工贸技师学院正门及侧门,即便学校周边停车位充足,部分司机仍将学校门前空地当成临时停车场,其中一辆白色违停轿车更是将人行道“一分为二”。

学校对面的林荫小道中停有一台挖土机,轮上沾满泥土且因长时间无人操作布满灰尘,与周边绿树成荫的整齐景观显得很不协调。

网吧:禁烟标识成摆设

走进职教城的贪吃蛇网咖,门前的禁烟标识率先映入眼帘,但网吧大厅内,不少学生网民却在吞云吐雾;同时,网吧保洁员清扫出的垃圾中也遍布烟蒂。此外,网吧的消防器材检测日期停留在5月,卫生间内气味刺鼻,卫生状况不忍直视。



云田镇莲花社区广场成“晾晒场”。 记者/易楚瞳 摄

天元区 绘就“文明颜值” 提升“内在气质”



机关工作队搭建平台,为老旧小区组织节日活动。 记者/谭昕吾 通讯员/周媛 摄

机关干部进小区 引领群众参与文明创建

市民素质是一座城市的灵魂,培养市民良好的素质是改善城市环境的根本。感化群众、引导群众,最终发动群众共树文明新风,是贯穿天元区文明创建工作的精髓。

端午节前夕,天元区尧信花园一场“淡淡粽子香,浓浓邻里情”的节日活动吸引了众多居民。糯米、五花肉、粽叶清洗装盆摆放好,邻里们就忙活开了。大家巧手翻飞,粽子没多久便挂了一串又一串。70岁的居民罗庆文笑得合不拢嘴,她说:“住了10多年,小区还是第一次这么热闹。”活动是天元区残联工作队联合社区、业委会一起筹办的。原本不熟悉的邻里渐渐熟络,得益于数月前残联工作队的到来。

今年3月,天元区全面开展“机关干部进小区”活动,淬炼干部工作作风,增强服务意识。全区415名机关干部组成95支工作队,进驻该区100个无物

业管理小区、安置小区和城中村,深入开展小区治理工作,用实际行动践行党的宗旨。

他们从群众最关心的事情做起:拆卸废弃油烟管道保障安全,修补坑洼路面,指导帮助小区成立业委会……通过张贴工作牌、实地走访、组织居民座谈、入户调研、问卷调查等多种方式逐步拉近与居民距离。

工作日休息时段和节假日全身心的投入,换来了居民“冷脸”到“热情”的大转换。6月1日,马家河街道启动创文“敲门行动”时,早已熟识的工作队干部与居民沟通顺畅,不少热心居民自愿加入创文敲门行动,为社区创文助力。2天时间,就敲开了高塘社区、大石桥社区1128户居民的家门,拉家常、宣传创文知识,填写《创建文明城市问卷调查》,不仅高效收集到居民对创文工作的意见和建议,还提升了市民的知晓率、参与率和满意率。

志愿我先行 文明之花开满幸福天元

“创文”进行时,人人都是志愿者。在天元区,志愿服务精神早已融入百姓生活。

6月6日一早,天元区嵩山路上车辆不少,一辆小车未停在临时停车框内,给来往车辆和行人通行造成不便。正在巡街开展文明劝导的文明街长谭利平看到车上没人,车前也未留电话号码,于是从背包里拿出一张粉红色的“贴条”,贴在了驾驶室车窗上。

“请您遵守交通法规,不要违章停车,挡住行人的安全通道。如被抄牌必被处罚,实不可取。建设文明新株洲,需要我们每一个人的共同努力和维护。”落款是天元区文明街长。

20多分钟后,车主徐女士返回车子,看到贴条时直言自己“吓了一跳”,还以为是交警贴的罚单。徐女士因为去临街单位办事,外来车进不了院子,就怀着侥幸的心理停在了拐角。在和文明街长沟通后,她诚恳地承认了自己的不文明停车行为,表示以后一定遵守交通规则。

5月以来,天元区从全区活跃的志愿者队伍中选拔聘用了30名文明街长,每天早晚行车高峰时段“出街巡逻”,他们一手提着塑料袋,一手拿着夹针,巡守自己的“责任田”,开展文明劝导服务,引领市民摒弃不文明行为,成为街头一道动人的风景线。

全区聚力 绘就文明创建“同心圆”

“小朋友,你为‘创文’做过什么事情吗?”周末,经世龙城小区里,天元中学的教师们通过“百校联百(小)区,万名党员进万家”活动,将家校共建举措落到实处。

天元中学第二党支部书记何恒山告诉记者,创文知识问答吸引了很多孩子,身边的家长还咨询了儿童入学、学校落实“双减”政策的一些做法。这样的活动提升了教师队伍的校外志愿服务水平,也为创建文明株洲贡献了一份校园力量。

而校园内部的“少年文明说”创文宣讲活动,已经刷屏父母朋友圈多日。近期上线的第一期视频中,天元小学学生张修齐作为主角,对同学浪费作业本、剩饭剩菜、不关水龙头的行为说“不”。天元区

文明办相关负责人介绍,“少年文明说”系列视频,由该区“新时代好少年”现身说法,连续拍摄24期创文宣传视频,结合学生身边的小故事,围绕文明出行、文明小区、文明校园和文明城市建设,涵盖遵守交通规则、使用公筷公勺、践行诚信规范、文明饲养宠物等内容,对行为规范作生动讲述,让观众有规可守、有章可循。通过孩子辐射家庭,带动社会,形成人人关心、人人参与、人人创建的浓厚氛围。

当前,天元区各界正积极搭建平台、畅通渠道,营造浓厚的创文氛围,引导广大市民参与创建、监督创建、推动创建,不断提升群众对创建工作的参与度、支持度和满意度。

市工商联: 联动资源,助力社区文明创建

株洲日报讯(全媒体记者/成姝兰 通讯员/王海艳) 6月7日,市工商联联合市东商会、品牌服饰联合会的志愿者,入驻联点单位车站路社区,开展文明创建活动。

为落实“社区吹哨,部门报到”工作机制,做好文明共建,前段时间,市工商联深入车站路社区问需求、找问题,开展全方位调研。得知该无人管小区因设施老化污水横流、“牛皮癣”严重、部分道路坑洼不平等问题后,市工商联随即向下属商协会和企业家发出倡议,寻求各方资源,

攻克社区文明创建难点。当日,近50名志愿者兵分6路,包片到组,分工合作,对辖区内两栋无人管楼栋内外垃圾杂物和“牛皮癣”进行彻底清理,并入户开展问卷调查和文明劝导,更换破旧广告栏。经过一下午的努力,无人管小区焕然一新,受到居民称赞。

接下来,市工商联将与车站路社区建立长期联系,持续整治社区垃圾乱堆、小广告乱贴、乱涂乱画等现象,帮助社区完善相关基础设施,规范车辆停放等,切实解决存在的创文难题。

天纺农贸市场“变身记”

——聚焦农贸市场系列报道之四



株洲日报全媒体记者/姚时美

垃圾乱扔、占道经营、车辆乱停,这是5月28日记者在天纺农贸市场看到的场景。成立专班、全天候值守,天元区针对该市场的整治行动同时也在推进。如今,这里已不再垃圾遍地,过道变得通畅,新的车位也在紧张规划中。这种稳扎稳打的整治经验,天元区将在全区推广。

18项问题清单,列出整改痛点

在去年全国文明城市复审中,天纺农贸市场存在卫生环境差、占道经营、消防设施不符合安全要求等众多问题,虽然天元区委区政府多次要求市场整改,但进展缓慢。在市委市政府创文整改督查组最近一次暗访督查中,仍发现该农贸市场及周边存在很多问题。

“这里已经成了我区创文整改的一个痛点。”天元区委宣传部相关负责人说。

5月下旬,针对天纺农贸市场的创文整改行动拉开序幕。高新区党工委、天元区委书记邵波云亲自安

排部署和批示,高新区管委会、天元区政府相关领导多次到现场督查、调度,并召开专题会议,由区委宣传部牵头,区市场监管局、区域城管、泰山路街道抽调专人,成立常驻专班小组,实行全天候值守,协助督促指导市场方整改,区交警大队、消防大队、商粮局、生态环境局等部门参加,定期开展联合专项整治。

专班成立后,制定了问题清单,共列出市场存在的18项问题。随后,专班将问题清单逐条逐项明确责任人和责任单位,及时跟进落实。

逐一推进整改,主动增加任务

在专班的督促指导下,市场方负责人主动对照问题清单逐一整改,还自行增加了任务。如启动停车收费系统,推动市场内规范停车;积极争取全市农贸市场改造政策,将对市场活禽宰杀区进行彻底改造,落实宰杀、储存、展示区域“三分离”等。

目前,市场已设立禁烟区,随意

吸烟现象得到遏制;市场内占道经营已全部得到整改;摊位全部实行亮证经营,垃圾扫进下水道现象已禁绝;摊位、卫生间存在的蜘蛛网、积粪、牛皮癣广告已全面清理;路面焚烧垃圾现象已禁绝;市场内出店经营、过道堆积货物已全面清除;消防记录已全部完善。如今走进菜市场,整体给人感觉干净、整齐、有序。

建立长效机制,将在全区推广

在专班的指导下,此次天纺农贸市场创文整改,着重强化压实市场方的主体责任,还首次实行网格化管理。网格员对经营户乱扔垃圾等现象进行拍照,要求1小时内清理,否则将对网格员和经营户进行处罚,对于表现优秀的,则给予相应奖励。

这种对市场管理人员的奖惩机制和对经营户的处罚退出机制的实行,效果明显。

“取得这样的整治成果非常不容易,为避免死灰复燃,一定要形成长效机制。”天元区委宣传部相关负责人说。接下来,专班将指导天纺农贸市场在此次整治的基础上,建立完善市场内部管理制度,完善员工培训考核、员工网格责任划分、奖惩制度以及对市场经营户的文明诚信经营奖励制度等,形成“天天创文”的常态化管理机制,并在全区推广这些经验做法。

视频株洲 作品 VIDEO ZHUZHOU

相遇在株洲 XIANG YU

株洲市委人才办 & 株洲日报社 联合出品

编导:张玉成 摄像:廖威 徐健浩 剪辑:楚洋 美术设计:刘舒晨

扫一扫 观看视频

视频株洲 VIDEO ZHUZHOU

视频株洲工作室是株洲日报社融合发展,抢占短视频传播阵地的先锋队。我们打造了株洲原创互联网视频品牌“视频株洲”,这是一个内容共享平台,你不仅能观看视频新闻,更能够拍摄上传视频新闻,你的所见所闻,都可能成为“大新闻”。

做视频,我们是专业的,提供以下服务:

- ▶ 短视频
- ▶ 宣传片
- ▶ 专题片摄制
- ▶ 微信视频号代运营
- ▶ 活动直播

视频合作请来电:周婧 (15873352669)

视频投稿邮箱:40751085@qq.com